



MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR
MINISTRU

Nr. 20945
București 27.06.2011

Nr. 6136 I.D.R.P.
Data 27.06.2011

Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
Domnului Valentin Adrian ILIESCU
ȘEF AL DEPARTAMENTULUI PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

În legătură cu **adresa dumneavoastră nr.5479/DRP/16.06.2011**, referitoare la **interpelarea** formulată de **domnul deputat Florin Costin Pâslaru**, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3392B/2011, prin care acesta supune atenției faptul că „mult așteptata aderare a României la spațiul Schengen se amână” și solicită Primului-ministru să-i comunice „care este strategia Guvernului, pe termen scurt pentru rezolvarea acestei probleme”, precizez următoarele:

Pe parcursul ultimilor ani, România a îndeplinit toate etapele procedurale și tehnice necesare pentru aderarea la spațiul Schengen.

Astfel, în perioada 2009-2011:

- România a fost supusă la 8 vizite de evaluare Schengen, cu rezultate pozitive;
- a fost adoptată Decizia Consiliului Uniunii Europene nr. 365/29.06.2010 de aplicare a prevederilor acquis-ului Schengen referitoare la Sistemul de Informații Schengen în România și Bulgaria, care permite României să consulte și să furnizeze date SIS;
- în data de 8 iunie 2011, România a primit vot pozitiv în plenul Parlamentului European pentru raportul de țară, document prin care se stabilește că țara noastră este pregătită să adere la spațiul Schengen;
- în data de 9 iunie 2011, au fost aprobate Concluziile Consiliului cu privire la finalizarea procesului de evaluare a stadiului de pregătire a României și Bulgariei pentru aplicarea integrală a prevederilor acquis-ului Schengen.

Procesul de aderare la spațiul Schengen se va finaliza cu adoptarea Deciziei Consiliului privind aplicarea integrală a dispozițiilor acquis-ului Schengen în Republica Bulgaria și în România.

Discuțiile pe marginea acestui document vor fi reluate în cadrul lucrărilor Consiliului Justiției și Afaceri Interne, ce se vor desfășura în perioada 22-23 septembrie 2011, ocazie cu care vom depune toate diligențele pentru a canaliza discuțiile către un final pozitiv. Concomitent, avem în vedere desfășurarea unei intense campanii de lobby, împreună cu președinția polonă a Uniunii Europene, în special pe lângă Franța, Germania și Olanda, state care au avut rezerve de-a lungul timpului asupra procesului de aderare la spațiul Schengen a României și Bulgariei.

Cu stimă,

MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR

Constantin Traian IGAȘ



Răspunsul Ministerului Afacerilor Externe la întrebarea domnului deputat Florin Costin Pâslaru

România este pregătită pentru aderarea la spațiul Schengen și îndeplinește toate condițiile tehnice. Procesul de evaluare tehnică a României s-a finalizat într-un mod pozitiv, statele membre Schengen aprobând concluziile tuturor misiunilor de evaluare a României.

Pe baza acestor rezultate și urmare demersurilor autorităților române, inclusiv a acțiunilor diplomatice ale Ministerului Afacerilor Externe, miniștrii de interne ai Uniunii Europene au salutat, cu ocazia reuniunii Consiliului Justiție și Afaceri Interne (Luxemburg, 9 – 10 iunie 2011) finalizarea cu succes a procesului de evaluare tehnică a României și au hotărât ca o decizie privind aderarea României să fie discutată cu ocazia Consiliului UE Justiție și Afaceri Interne din septembrie 2011. Reuniunea din septembrie 2011 se va realiza sub Președinția poloneză a UE care a confirmat că se va implica activ pentru soluționarea cu succes a acestui dosar.

Este important de menționat, de asemenea, votul favorabil pe care Parlamentul European, cu o largă majoritate a membrilor săi (487 voturi pentru, 77 de voturi împotriva și 29 abțineri), l-a acordat, la 8 iunie 2011, aderării României și Bulgariei la spațiul Schengen. Prin acest vot, Parlamentul European a transmis un mesaj politic clar, de susținere a aderării cât mai rapide a țării noastre la spațiul Schengen.

Aderarea la spațiul Schengen în anul 2011 rămâne un obiectiv strategic pentru atingerea căruia vom continua să desfășurăm un dialog diplomatic susținut, la toate nivelurile, cu partenerii noștri europeni. Vom continua demersurile diplomatice intense la nivelul statelor membre, inclusiv a celor care mai manifestă unele rezerve.

De asemenea, România va continua participarea la dezbaterile, la nivel european, privind consolidarea spațiului Schengen, susținând totodată ca acest proces să nu afecteze obiectivul obținerii unei decizii pozitive privind aderarea României în 2011.

Suntem convinși că, prin continuarea unei cooperări fructuoase cu colegii de la Ministerul Administrației și Internelor, și printr-o promovare susținută a progreselor și poziției României, putem convinge partenerii noștri care mai au unele rețineri că suntem foarte bine pregătiți și capabili să gestionăm frontiera externă a UE.

Contăm, de asemenea, pe sprijinul membrilor Parlamentului României care pot juca un rol important în promovarea obiectivului de aderare a României la spațiul Schengen, prin susținerea acestui obiectiv în dialogul cu omologii din statele membre ale UE.

Teodor Baconschi

Ministru

